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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми. Сучасні умови функціонування підприємств в 

Україні, такі як глобалізація, мінливість світового ринку, запровадженя 

воєнного стану, ускладнюють управлінські процеси. Першочерговою метою 

діяльності підприємств є їх “виживання” у висококонкурентному середовищі, 

це зумовлює потребу у вчасному відстеженні, швидкому реагуванню та 

врахуванню безупинних змін у ньому. Також важливим є збереження, 

посилення та розвиток конкурентних переваг усіх суб’єктів господарювання. 

Для підвищення ефективності роботи підприємств в цілому одним із 

таких засобів є розробка логістичної стратегії, як головного напряму та 

комплексної програми дій і рішень, які спрямовані на управління та 

раціональне використання матеріальних, фінансових та інформаційних потоків 

відповідно до довгострокових цілей і бізнес-стратегії підприємства. Особливої 

актуальності набуває використання ефективної логістичної стратегії для 

забезпечення оптимального розподілу продукції, і як наслідок забезпечення 

економічної ефективності. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Робота 

виконана в межах науково-дослідної тематики кафедри економічної 

кібернетики Прикарпатського національного університету ім. В.Стефаника. 

«Моделювання процесів управління в соціально-економічних системах» (номер 

державної реєстрації 0113U005083). 

Метою бакалаврської роботи є дослідження моделювання логістичної 

стратегії підприємства. 

Відповідно до мети у роботі передбачається вирішити наступні завдання: 

− розкрити сутність логістичних стратегій та їх місце у системі управління 

підприємством; 

− дослідити концептуальні підходи щодо формування логістичної стратегії 

на підприємстві; 

− охарактеризувати класифікацію логістичних стратегій підприємства; 
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− дослідити особливості моделювання логістичної стратегії підприємства; 

− охарактеризувати модель вибору логістичної стратегії; 

− проаналізувати методичні підходи до формування логістичної стратегії 

підприємств; 

− дослідити інформаційне забезпечення реалізації логістичної стратегії на 

підприємстві; 

− охарактеризувати управління логістичними ризиками на підприємстві. 

Об’єктом дослідження є логістична стратегія підприємства. 

Предметом дослідження є теоретичні засади та практичні аспекти 

процесу моделювання логістичної стратегії підприємства. 

Методи дослідження. У бакалаврській роботі для вирішення поставлених 

завдань використовувались методи: аналіз, синтез, опис, порівняння, 

класифікація, пояснення. 

Теоретична база. Серед вчених, що досліджували особливості 

моделювання логістичної стратегії можна виділити таких як О. Вівчар [1], Т. 

Водолажська [3, 4], В. Гевко [5], Л. Дмитришин [6, 7], Г. Єкель [8], М. 

Желіховська [9], М. Зяйлик [10], І. Ніколіна [15], Г. П’ятницька [16, 17] та 

багатьох інших. 

Інформаційно-аналітичною базою дослідження є монографії та 

публікації вітчизняних і зарубіжних авторів; інтернет-ресурси. 

Практичне значення роботи. Висновки та рекомендації зазначені в 

роботі можуть знайти конкретну реалізацію щодо ефективної розробки 

логістичної стратегії на підприємстві. 

Структура і обсяг роботи. Дипломна робота складається з вступу, трьох 

розділів, висновку та списку використаних джерел. Містить 6 таблиць, 10 

рисунків та список літератури з 46 найменувань. 

 
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У розділі 1 «Теоретичні аспекти формування логістичної стратегії 

підприємста» досліджується сутність логістичних стратегій та їх місце у 
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системі управління підприємством; концептуальні підходи щодо формування 

логістичної стратегії на підприємстві; класифікація логістичних стратегій 

підприємства. 

Визначено, що процес формування, розробки та реалізації логістичної 

стратегії передбачає виконання наступних семи етапів: визначення місії, 

визначення цілей, аналіз зовнішнього середовища, аналіз внутрішнього 

середовища, формування портфеля стратегій, удосконалення організаційної 

структури управління підприємством, реалізація стратегії та логістичний 

контролінг. Варто відзначити, що об’єктивний аналіз логістичної стратегії 

дозволяє уникнути помилок на початкових етапах стратегічного планування та 

управління логістикою. 

У розділі 2 «Методичні аспекти моделювання логістичної стратегії 

підприємства» розглядається особливості моделювання логістичної стратегії 

підприємства, модель вибору логістичної стратегії та методичні підходи до 

формування логістичної стратегії на підприємстві. 

Досліджено, що модельне подання логістичної стратегії включає такі 

основні елементи: сукупність логістичних стратегічних рішень у сферах 

перебігу логістичних процесів закупівель, зберігання, транспортування і 

розподілі (дистрибуції). Також логістична стратегія має внутрішній вимір: 

реалізація ефективних матеріальних та інформаційних потоків в межах 

підприємства, та зовнішній вимір: зв’язки з оточенням в реалізації закупівель і 

дистрибуції товарів. 

У розділі 3 «Прикладні аспекти моделювання логістичної стратегії 

підприємства» розглядається інформаційне забезпечення логістичної стратегії 

на підприємстві та управління логістичними ризиками на підприємстві. 

Визначено, що побудова ефективного механізму логістичної стратегії 

передбачає здійснення таких заходів : формування системи інформаційного 

забезпечення; реалізацію техніко-технологічні схеми узгодженої роботи 

розподільчого центру у ланцюзі поставок товарів; використання інноваційних 

логістичних технологій; побудову економіко-математичної моделі генерування 
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альтернативних варіантів щодо обробки матеріального потоку у ланцюзі 

поставок товарів. 

 
ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі проведено дослідження особливостей моделювання 

логістичної стратегії підприємства. Результати проведеного дослідження дають 

можливість зробити наступні висновки: 

1. Визначено, що формування логістичної стратегії є комплексним, 

інтегрованим та упорядкованим процесом, який спрямований на отримання 

сукупних результатів системи створення вартості і також покращення рівня 

обслуговування споживачів. 

2. Досліджено, що формування логістичної стратегії для підприємства є 

складним процесом, який потребує мінімізації витрат з метою максимізації 

продажів, вдосконалення логістичних послуг та збільшення кількості 

конкурентних переваг. Відтак вибір стратегічного напрямку залежить від 

наявних матеріальних ресурсів, типу логістичної системи та бізнес-стратегії 

підприємства. Ефективність вибору логістичної стратегії визначається 

покращенням якості логістичних послуг, динамікою зростання продажів та 

задоволенням споживачів. 

Варто відзначити, що об’єктивний аналіз логістичної стратегії дозволяє 

уникнути помилок на початкових етапах стратегічного планування та 

управління логістикою. 

3. Розрізняють чотири основних типи логістичних стратегій: тонку 

(струнку), ощадливу, динамічну, стратегічних союзів і їх різновиди. Ці 

різновиди пов’язують або з орієнтацією на мінімізацію витрат, або зі 

специфікою розвитку підприємств, або з якістю й інноваційністю логістичної 

системи / логістичного сервісу підприємства. 

Також логістичні стратегії виконавчого рівня є призначеними для 

реалізації корпоративної стратегії на основі базових орієнтирів логістичної 

діяльності, які встановлені логістичними стратегіями вищого рівня. Зокрема 
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дані стратегії передбачають шлях та механізм розвитку логістичної діяльності 

підприємства. Стратегії логістичних функцій та операцій є загальною 

рекомендацією для певних дій у кожній конкретній логістичній функції. На 

практиці таких стратегій може бути достатньо багато, так як їх особливість є 

пов’язана із специфікою діяльності підприємства та умовами його зовнішнього 

середовища. 

4. Модель логістичної стратегії підприємства повинна бути 

функціональною програмою діяльності, яка б забезпечувала зміцнення 

конкурентоспроможності підприємства. Основними складовими моделі 

логістичної стратегії підприємств є ключові компетенції успіху підприємства і 

сучасні концепції логістичного управління. До етапів побудови логістичної 

стратегії підприємств відносять: стратегічний аналіз логістичної системи 

підприємства, проєктування моделі логістичної стратегії, реалізація стратегії, 

контроль за реалізацією стратегії. 

5. Ключовими параметрами, на основі яких складають модель вибору 

логістичної стратегії є: логістичні витрати, рівень якості логістичного 

обслуговування, рівень інноваційності. При цьому інноваційність є важливою 

ознакою логістичних стратегій підприємства, так як позитивна унікальність 

формує конкурентну перевагу. Інноваційність у логістиці полягає у 

впровадженні сучасних інформаційних розв’язань, що сприяє пришвидшенню і 

спрощенню управління матеріальними та інформаційними потоками, а також 

впровадженні сучасних концепцій управління. 

6. Для ефективного формування логістичної стратегії потрібно дослідити 

методичні підходи до оцінювання логістичної стратегії підприємства. При 

цьому виділяють методичні підходи в контексті: аналізу середовища, 

логістичних бізнес-процесів (підсистема постачання товарів, підсистема збуту 

товарів, підсистемі складування, підсистема управління персоналом, 

логістичний контролінг). 

Для оцінювання ефективності логістичного бізнес-процесу доцільно 

зіставляти бюджетний і фактичний рівень логістичних витрат підприємства. За 
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допомогою синтетичного логістичного показника можна оцінити ефективність 

логістичної системи в контексті процесного підходу до управління логістичною 

діяльністю, при цьому, використовуючи для розрахунку доступні для 

підприємства дані. 

7. Досліджено інформаційне забезпечення реалізації логістичної стратегії 

на прикладі ТзОВ “Франківський Будівельний Центр”, що передбачає 

застосування ERP-системи. Переваги застосування даної системи полягає у 

підвищенні рентабельності діяльності підприємства; оптимізації бізнес- 

процесів; можливості аналізувати економічну ефективність різних бізнес- 

процесів у режимі реального часу; підвищенні ефективності логістичних, 

збутових, фінансових, маркетингових та інших бізнес-процесів через зниження 

операційних витрат; прийнятті обґрунтованих стратегічних рішень на основі 

повної та актуальної бізнес-інформації; підтримці стратегії зростання і розвитку 

компанії; надійності і стабільності. 

8. Рішення про конкретні дії для захисту і зменшення ризику можуть бути 

деталізовані у випадку глибокого вивчення і аналізу ситуацій ризику в рамках 

логістичної стратегії. При цьому науково обґрунтована класифікація ризиків 

дає можливість визначити місце кожного ризику в загальній системі і створити 

можливість для ефективного застосування належних засобів і методів 

управління ризиками, так як для кожного виду ризику існує певний спосіб 

управління. 

Таким чином, моделювання логістичної стратегії підприємства дає змогу 

враховувати різні аспекти діяльності підприємства, прогнозувати стратегію 

розвитку підприємства в цілому, динаміку його доходів та витрат. 
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